
 

常量： 

字符常量：一定是单引号‘’括起来的一个数据 

 

 

数据最小存储单位：字节（byte） 

一个二进制数为：位 （bit） 

八位为：字节 （byte） 

 

 

在 JDK7 之后二进制是：0b 开头 

        八进制是：0 开头 

 十六进制是：0x、0X 开头 

 

 

 

计算机是以补码形式存在，以补码形式计算的 

 

正数的补码是本身 

负数的补码是符号位不变，其它位取反后+1 

 

 

 

  

 

 

源码：本身 

反码：正数反码是本身，负数反码——符号位不变，其他取反 

补码：正数补码是本身，负数补码——反码+1 

 



变量 

是内存中的一小块区域 

 

 

 

 

 ̀  

 

boolean    byte    char    short    int    float    long    double 

  1        1       2       2      4      4      8         8 

 

 

在一对大括号{}类内不能重复定义 

使用前赋值，没有默认值 

关于初始化的问题： 

    long 与 float 的初始化是必须要加 l、f 

其他可以直接初始化，但不能超过精度 



类型转换： 

隐式转换：小类型转到大类型 

显式转换：大类型转到小类型 

 

Eg：byte b = 127; //可以通过 

  b = b +1；   //不可以通过 

第一个式子中没有错，直接初始化只要不超过范围就可以了 

第二个例子会出错，因为３默认是 int 

    byte b = 127;   b = ++b； //正确，值为-128 

byte b = 127;   b += 1；  //正确，值为-128  +=隐含了强制转换 

 

 

 

 

 

 

boolean    byte    char    short    int    float    long    double 

  1        1       2       2      4      4      8         8 

几个基本数据类型的范围从小到大分别为： 

byte、short、char<int<long<float<double  
 

 

char、byte、short 之间的转换也需要强制转换 

boolean 不参与转换 

 

因为 char 就是用十六位,而 short 用的是十五位 



 

  

ASCLL 码表： 

 

 

 

 

运算符： 

++（前）、++（后） 

在单独使用则效果一致 

参与运算则++（前）的先自增后运算 

          ++（后）的先运算后自增   

 

“+”可用于算数加，也可以做字符串连接符 

     在字符串连接符时，从左往右 

  Eg：String s = “hello” +２+ 3;  //输出为：hello23 

      String s = 2 +３＋“hello”;  //输出为：5hello 

      String s = hello;  s = 4 +５＋ｓ+ 6; //输出为：9hello6 

             

 



+=、-=、*=、/=、%=  会自动进行类型转换 

 

 

 

 

 

   

 

可以理解：  a=b; //b 先将 2 赋值给 a，赋值完 b 就消失。所

以只显示 a 的内容 

 

逻辑运算： 

&(与)    |（或）    !（非）    ^（异或） 

int a = 7;  // 0111 

int b = 4;  // 0100 

System.out.println(a & b);       //输出为:4 

System.out.println(a<8 & b<9);  //输出为：true   

 

int i = 1; 

short s = 1; 

s += i+1.2; 

System.out.println(s);  //输出为：3 

int a = 1; int b = 2; 

System.out.println(a=b);  //输出为：2 



 

&&(短路与)    ||（短路或） 

它的左右两边都必须是 boolean 类型 

&& 和 & 的区别 

  1. && 左右两边必须是 boolean 类型 

    &   左右两边可以是整形，也可以是 boolean 类型 

  2.  &无论如何，两边都参与运算 

      &&若左边为 false，则不进行右边运算 

 


